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A város
vezetősége rengeteg tervet dol­
gozott ki, amelyek a város fej­
lesztését, közhasznú és a polgár­
ságra közös értékű intézmények, 
újítások, átalakítások keresztülvi­
telét célozzák. Azzal kínálkozik a 
városi tervek témája, hogy most 
végre valahára az Erzsébet-tér 
rendezéséhez is hozzáfognak. Ez 
az egyetlen terünk, amely alkal­
mas arra, hogy a város közepén 
a gyönyörű Avas alján olyan 
helylyé díszítsük fel, amelyen a 
tekintetünk kellemesen pihen el 
és amely előnyös impressziót aa 
az idegennek, aki körülnéz a vá­
rosban.

Hiszen a nagy tervelgetések 
ben, amelyeket a város vezetősé 
ge készít, nagyon kicsiny pont az 
Erzsébet-tér dolga- Nem is azért 
szögezzük le, mert ezzel virrada 
tát láthatnánk a jobb, könnyebb 
gazdasági idők eljövendő hajnalá 
nak. Az Erzsébet-tér rendezését 
már nem lehetett halasztani, ott 
állt most nyáron is rendetlenül, 
kopáran, elhanyagolva.

Ez a tér-rendezés arra késztet, 
hogy körülnézzünk a városban, 
és szomorúan lássuk, mennyi min­
den itt a rendezni, javítani, újíta­
ni való. Az utcák kövezetei bor­
zalmas állapotban, a város szabá­
lyozása a legszebb korában akadt

meg, a város jövő fejlődésére tág 
perspektívákat nyitó tervek so­
rozatát fedi be lassan a por, ami 

nehéz idők múlásán hullt a 
nemrégen még uj, friss eszmék­
re-

A nagy tervek megvalósításá­
nak elodázásáért nem lehet -mást 
okolni, mint azt a nagy gazdasági 
depressziót, amelynek nyomását 
ma egész Európa érzi. —- Nincs 
pénz, ez a1 vészkiáltás suhan vé­
gig országokon és ez a kínos ne­
héz helyzet az életet készül meg­
állítani. Ami pedig az egyének­
nek a maguk baja, az nagy álta­
lánosságban a nemzeteké is, — 
mintajhogy minden ország egy 
formán sínylődik a mostani ke­
serves viszonyokban.

Miskolcz városra különöské­
pen rossz időkben jött ez a nyo­
masztó helyzet. A város fejlődé­
sének uj lendületében, haladásá­
nak friss forrásában jött a nagy- 
pénztelenség, amely — azt hittük 
akkor — rövid időre lehetetlenné 
tett minden alkotási törekvést. 
Két éve is elmúlt azonban, hogy 
az első ütést kapta a * gazdasági 
élet — de a seb most is nyitott, 
a viszonyok most sem akarnak 
megenyhülni.

A háborús idők alatt azért szen­
vedtünk, mert a szomszédunk­
ban égtek a piros lángok, most 
azért kell szenvednünk, mert 
azokban a lángokban a mi java­
inknak, nyugalmunknak, energi­

ánknak is el kellett égni. \ A közigazgatás államosítása
Most azonban - azt hisszük - annyira aktuális, hogy nemsoka- 

hosszu időre elmúltak a liábo- ra mar a jayaslat a -orv y - 
rus veszedelmek, és eljött az elé kerül. Érdeklődtem a rét r » 
ideje, hogy becsületes munkával módozatai iránt, de egyelőre <- 
hozzákezdjünk a nagy csapások legnagyobb diszkréció őrzi, hogy 
kiheveréséhez és pótolni igye- melyek lesznek az uj íeLrt ét­
kezzünk, amit veszítettünk- j elvei. Előttünk, akiK reszt\etti ,.k 

Ezt reméljük, ezt szeretnénk, a ovabbkepzo-tantoiyamon, 
hogy úgy lesz-e, ki tudná ezek- telkerestuk a belügyminisztert - 
ben a megbízhatatlan, nehéz, sok aki beszedeben érintette a k - 
megpróbáltatást tartogató idők-1 igazgatás államosításának kertié­
ben?

A belügyminiszter
a közigazgatás államosításáról.

Miskolcz október 22.
(A Reggel tudósítójától.) A na­

pokban fejeződött be Budapesten 
a jog és közigazgatási tovább­
képző tanfolyam, amelyen Mis 
koczról is résztvettek-

Az ország minden törvényha­
tóságából összeseregiett tisztvise­
lőkből állott a továbbképző hall­
gatósága, amely tudvalévőén tes­
tületileg tisztelgett Sándor János 
belügyminiszternél, aki előttük 
érdekes nyilatkozatot tett a köz- 
igazgatás küszöbén levő államosí­
tásáról.

Egy résztvevő erről a követ­
kezőképp nyilatkozott:

sét.
— A részletekbe ugyan a bel­

ügyminiszter sem bocsátkozott 
bele, amiket azonban mondott, — 
teljesen megnyugtatnak bennün­
ket és a legjobb reményeket éb­
reszti fel a készülő javaslat iránt. 
A miniszter kifejtette, hogy ö, akt 
szintén a közigazgatás szolgála­
tában állott, ismeri a közigazga­
tásnak minden baját, a legféltőbb 
gonddal igyekszik tökéletes re- 
tormjavaslatíal elváltani. Bízhat­
tunk benne --- ugymord — hogy 
az államosítást akként viszik ke­
resztül, hogy az uj rendszer egy­
általában nem lesz kifogásolható 
és minden tekintetben meg fog 
felelni. Különösen a tisztviselők 
szempontjából fontos ez a re­
form. Mert mig eddig hiába vol­
tak a vármegyénél kiváló tisztvi­
selők, az emelkedésűk lehetetlen 
volt. Most pedig a jelesebb tiszt­
viselőinek előléptetése biztosítva 
lesz.

— Mindössze ennyit mondott a

Szerelmi dráma három felvonás­
ban. Irta: Halbe Miksa. A mis­
kolcz] Nemzeti Színházban bemu­

tatták tegnap este.
(Színházi levél-)

— Látja lányka, én kecses ba­
rátnőm, nagynéha átalakul a 
durva deszka, formát cserél az a 
különös szoba, amelynek az elül­
ső fala állandóan hiányzik és ame - 
lyet színpadnak neveznek nevén. 
A komisz kontúrok csendesen 
elmosódnak, lassú1 ritmika hang 
zik csak és a tűnt idők mohás 
emléke tépett cipellőben lejt előt­
tünk bájos menüettet. Végnap 
este is úgy éreztük, hogy ott... 
fenn..- hozzánk oly közel és még­
is nagyon távol kellemes kerin- 
gőt muzsikál a múlt. Úgy érez­
tük, hogy a hangulatban ragyogó 
a nap és minden olvan mélyen és 
bánatosan kék, mint egy végre 
len ibolyaszirom. A távolságok 
tiszta kútfeje buggyan; eszünkbe 
jut egy ócska ház rőt zsindelye, 
ott játszadozunk a gyíkfutkározo 
tapaszban, a poros országúton 
felhangzik a hazatérő nyáj szelid

kolompja, himes harmat csókol­
gatja a fűszálakat és béke lakozik 
a szomorú szivekben.-. A régmúlt 
romantika fehér függönyét egy­
szerre csak szétiibbenti a ma 
száguldó szele, elsuhannak az 
avitt illatok; az iromba imakönyv 
sárga lapjain mászkáló kicsiny 
bogarak félve menekülnek, mert 
életünk ablakán bezörgetett a 
céda, kegyetlenül véres valóság. 
Amit az imént átgondoltunk, az, 
már nincs, csak álmodtunk, fehér 
barátnőm, csak véltük hallani az 
ó keringőt, melyet egykoron, ré­
gen olyan finoman játszott a gon­
dolás tájképpel díszített zenélő 
óra.

— Ugy-e megért engem, okos 
barátnőm? Belátja azt, hogy Hal­
be Miksa az Ifjúság citnü szerel­
mi drámája kevés kontaktust tart 
al mával, különösen pedig a való­
sággal. Magácskának, dacos Ked­
vességem, tetszik az a romlatlan 
fehérség, ami ott terjeng a szín­
padon, szinpatikus a dráma egyik 
főszereplője, Anna. Tudom: tit­
kos és álmatlan éjszakáin által, 
mikor rezümét tart az elmúlt na­
pi tennisz partién történi kaland 
felett, eszébe fog jutni Anna, aki 
nagyon, a lelke minden pazarsá- 
gával, a bolondul érző szive min-

:T«a ■aMy-

den őszinteségével tudott szeret­
ni és egy mámoros tavaszi éjsza­
kán, akkurát, mint szegény, bűn­
be esett édesanyja tette, odadob­
ta bársonyos, érintetlen, puha, 
szűz testét egy kamasznak, egy 
erős sihedernek- Meleg borzon­
gás járta át azon az éjszaka An­
nát, nótás és sugaras hittel nyitott 
be egy fiatal fickó szobájába és 
ujjongó kuncogással, ájult bol­
dogságban lett azé az emberé, - 
akit szeretett.

— Elismerem: ez egy darab 
élet, egy kicsattanóan nagy­
szerű rész. Ezt azonban fárasztó 
dolgok előzik meg. Majdnem 
üres semmitmondó másfél felvo­
nás múlik el, mire ideérünk. Ne a 
vitatom Hoppe bácsi meleg jós í 
gát, derűs, liberiális gondolkozá­
sát; a káplán farizeuskodó mo­
dora, álszenteskedő viselkedés?, 
is valami. De ez a miliő egy kissé 
unalmas- A folytonos kávézás és 
kanalazgatás is megy addig, — 
ameddig. Sok a romantikából. — 
Igaz, a két jámbor férfiút, a két 
kegyes istenszolgát világok vá­
lasztják el egymástól. Mindkettő 
karakter. A dolgok nagyon szé­
pen, irodalmi finomsággal vannak 
elgondolva.

— Markáns megrajzolásban

mozog előttünk György diák- Ez 
a komolykodó kamasz valahogy 
közelebb áll hozzánk, még rajta 
van az iskola himpora, még hisw. 
önmagában, kilobbanó energiá- | 
iában, még darabos és nagyszerű ’ 
eszmék lángolnak iátományos lel­
kében. Kellemességed is szerel­
mes tudna bele lenni, ámbátoi 
nem olyan igazándibul, miként 
Anna leányzó. Holló, hölgyem, a . 
magafajta teremtések egészen- 
máshogy gondolkoznak, élnek . 
és szeretnek. Az okosságukon ál­
tal bújnak egy-egy ember mellé» 
a raffináltságukon keresztül hajt- . 
ják babonásan bájos fejüket egy . 
szépen sveifolt frakkra. Milyen 
óriási distanciák.

— No jó, jó, ne fintorítsa ei 
szép száját, ne csináljon olyan 
pajkosan kedves grimaszt és ne 
nézzen reám olyan haragogsan, . 
hanem értsen meg- Itt nem ke­
csességedről van szó, hanem 
mindannyiokról, úgy, ahogy 
együtt élnek. Halbe Miksa ur An- : 
nája szenzibilis valaki, de ilyenek 
ina már nem léteznek. És ha még­
is akad valahol egy Anna, akkor 
arra különös sors vár. Megőrző­
dik és az első csók után sok kö­
vetkezik, az első szent ölelést 
vásári gesztusok váltják fel és az

1
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belügyminiszter, de a nyilatkoza­
tát a legnagyobb inennyugvással 
fogadtuk és hisszük, hogy a re­
form valóra váltja reményeinket-

összeégett 
kis leány.

i Miskolcz október 22.

(Saját tudósítónktól.) Egy min­
den izében megrázó gyermektra­
gédiáról kaptunk hirt.

Vafkovszky János bekölcei la­
kos Erzsi nevű 7 éves kisleányát 
kiküldte a mezőre, hogy a tehe­
net őrizze. A kisleány, hogy ne 
unatkozzék kint egyedül a me­
zőn, magával hívta barátnőit is. 
Egy ideig csak csöndesen játsza­
doztak, mígnem valamelyiknek 
eszébe jutott, hogy fát kellene 
összehordani s máglyát gyújtani 
A gondolatot tett követte. Hatal­
mas rakás fát hordtak össze s 
valahonnan gyufát kerítve fel­
gyújtották. Ujjongva táncolták 
körül a tüzet, de csakhamar eltilt 
a jókedv s arra a borzalomra, 
hogy a kis Vafkovszky Erzsi 
ruhája meggyulladt. A kisleányok 
szétszaladtak s csak egyedül a 
kis Erzsi maradt ott, lángolva, 
mint az égő fáklya. Rémiiletes 
jajgatásban tört ki s mire odaro­
hantak szülei már teljesen össze 
volt égve. Még ott a helyszínen 
rettenetes kínok között meg is 
halt-

Gyilkosság
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táncolókat, Kormos Gyula békit- 
getésére azonban visszajött a le­
gények közé és táncolni akart.

! Azonban, mikor Szabó István, a 
, .harmonikus meglátta a duzzogómulatozás után.;^,“fe":.

Felugrott, leütötte Fehér fejéről 
flrniUQ nlto mOflf l a kalapot. Az akácfáról lekapottUluLwd Ullö Illegi j egy kapát és azza lakarta Fehért

i ni. De a legények lefogták.
Miskolcz október 22. Ezután Szabó Sándor kapott a 

kezébe egy kapát és Fehért ezzel 
(Saját tudósítónktól.) A falusi fejbevágta, 

legények könnyen fellievülnek, — Az ütés nem volt súlyos. Fehér 
könyen bíráskodnak egymás cse-. beszaladt a házba és szintén egy 
lekedetei felett és nem sokat gon- kapával szaladt vissza, hogy Sza- 
dolkoznak azon, miként intézzék bőt leüsse. Fehért azonban a szü- 
el a differenciákat. — Hamarosan jei megakadályozták a vérengzés- 
működésbe hozzák a settenkedő, ben. Ezután kullogott elő Szabó 
alatomos kést, a súlyos baltát. — János egy baltával és hátulról fej- 
Különösen öszejöveteleken, bála- bevágta Fehért, aki menten ősz- 
kon és egyéb mulatságokon^ akad gzeesett és meghalt, 
sok dolga a gyilkos szerszámnak. Ezt a ügyet tárgyalta tegnap az 
Elég egy görbe nézés, veletlen esküdtbiróság. A tárgyalást Mau- 
meglokes, egy rossz vicc es a tem rer ^szló törvényszéki biró ve- 
peramentumos es meggondolatlan /ette< A vádhatóságot Bulyovszky 
vad parasztlegény rögtön bosszút Quszt^v kjr. főügyészhelyettes
esküszik képviselte, a védelmet dr. Kürcz

A miskolczi esküdtbiroság teg- j k b ügyvéd látta el. A vádlott 
nap is egy olyan bűncselekményt ,‘kmprtp tettét
tárgyalt, melynek előzményei mu- Deismerte teueL ...............
latságon játszódtak le és nagyon . A vádlottat az esküdtbiroság 6 
szomorúan végződött. évi fegyházra ítélte.

Egy fiatal pogai legény állott 
ma az esküdtbiroság előtt halált 
okozó súlyos testi sértés bűntet­
tével vádolva. Szabó Jánosnak 
hívják a vádlottat, aki egy baltá­
val Fehér Andrást fejbeütötte, úgy 
hogy meghalt. I

1913. évi április 20-án történt 
íz eset Foga községben. A László 
majorban a tanyai legények. Pan- j 
csak János, Pancsák László, Sza-j 
bó Sándor, Szabó István és Szabój 
Károly, Szabó János. Szabó Gyű-' 
la, Grusz József, Gál Sándor,
Kormos Gyula, Ország Mátyás és 
Csanálosi István vacsora után tán­
coltak Szabó István harmonikája 
mellett. A muzsika fölhevítette a 
legények kedvét, kurjongattak és 
ugráltak.

Szabó János duhaj tánca köz­
ben megrugta Grúz Józsefet, Fe­
hér Andrást és másokat is. Fehért 
kétszer is meglökte. Aki a másod­
szori inzultusért megharagudott, 
elkáromkodta magát és a kalapját 
a földhöz vágta és otthagyta a

Nagy Mozgószlnház (Széchenyl-utca) 100.
Október 23-án:

Szicília szigetén. — Természetes 
felvétel.

Szökés e ernyővel. — Dréma. 
Maxi nem szereti a macskákat. — 

Vígjáték, a főszerepben MAX 
LINDER.

Eszther.
Szenzációs dráma.

Pali a becsületes " egtaláló, -■ 
Kacagtató bohózat.

Helyämh a rendesei).
Az előadások kezdete Hétköz­
napokon: délután fél 7 és este 
9 órakor. — Vasár- és ünnep­
napokon: délután fél 3, fél 5, 7 
és este 9 órakor. =====

HÍREK.

— Egyházi hir. Mint értesü­
lünk, Szmrecsányi Lajos egri ér­
sek a diósgyőri kath. lekészi ál­
lásra Fáber Adolf volt mezőcsáti 
helyi káplánt nevezte ki.

— A Társadalomtudományi tár­
saság f. hó 26-án, vasárnap d- u. 
4 órakor előadó ülést tart, mely 
alkalommal a miskolczi közönség 
régi és kedves ismerőse Szerény! 
Nándor dr. fog értekezni „Szer­
vezetünk önvédelme“ cimen. A ki­
tűnő előadásra, mely teljesen in­
gyenes, felhívjuk a közönség fi­
gyelmét.

— Megnyílik az állami polg. le­
ányiskola 1. C) osztálya. Az aláb­
bi felhívás közlésére kérettünk 
fel: A vallás- és közokl.-iigyi mi­
nisztérium tekintettel arra, hegy 
a miskolczi áll. polc. leányisko­
lában a szeptemberi beiratások 
alkalmával az I. osztályból na­
gyon sok tanuló maradt ki, f. év 
november hóban egy harmadik 
i. osztályt nyit meg Ez lehetővé 
teszi, hogy mindazok a t. szülők, 
kik leányaikat iskolánkba kíván­
ják elhelyezni, megtehessék a 
szükséges intézkedéseket. Egy­
idejűleg tudomásukra hozom, - • 
hogy az I. C) osztályba a beira­
tás október 30-án, csütörtökön

úgynevezett tisztességes társa­
dalom kiközösíti.

— Egy alakja azonban nagyon 
megkapott ennek a par excellen­
ce kamarajátéknak: Amandus. - 
Ez a vigyorgó idióta, ez az arti- 
kulátlam hangokat hallató, val 
hülye az első percben magára 
vonta a figyelmemet Nem tu­
dom, magácska észrevette-e, — 
hogy ebben az emberben kell len­
ni a drámai magnak ? Sokan azt 
hitték, hogy Amandus csak mel­
lékfigura, akinek semmi különös 
és - lényeges befolyása nincs n 
darabra. Nagy tévedés volt. A 
settenkedése, a misztikus kísér­
tetiessége, az állati vihogása va­
lami különös, idegkorbácsoló, — 
dermesztőén bizarr érzéseket 
visz a nézők leikébe. Nem mond­
ja ki egészen a mondatokat, szak- 
gatott szavakat sziszeg a szeme 
árka alatt vad indulatok kérész 
teződnek, félelmetes a megiiuny- 
nyászkodása, riasztó a csöndes 
sége. Az első jelenetek útin ki­
rívóan mutatta: én fogom eldön­
teni a dolgot, én teszek ragyogó­
an véres pontot e hosszú és von 
tatott mondat után-

— Hajlandó vagyok koncedál- 
ni, hogy az Ifjúság citníi dráma, 
melyet pajkosságod már régen

szeretett volna látni, nem a mi 
közönségünknek való. Nagyon 
exclusiv, egy ideológiában é'.ő 
társaság előtt szabad ilyesmit 
színre hozni. Türelem kell hozzá, 
megértés, várakozás. A közönség 
szemében az első felvonásban 
nem történik semmi. Csupa sivár­
ság, üres beszélgetés, fárasztó 
diskussziók- A második felvonás 
nagyrésze ugyancsak gyönge. -• 
Az utolsó jelenetek és a harma­
dik felvonás úgy, ahogy, leköti a 
néző figyelmét. Háiádatlan fára­
dozás volt.

— Ugy-e, nem túlzók, ha azt 
irom, hogy a premier szinte ün­
nepélyes volt. — Valami különös 
halkság uralkodott a nézőtéren. A 
rajongó, napsütéses, szerelmes 
„leányzó szerepét Vajda Ilonka ját­
szotta. Mintha csak tegnap este 
debütált volna ez a karcsú, szug- 
gesztiv játéku, nagystílű színész­
nő. Eddig nem nagyon volt alkal­
ma harcba vinni kvalitásait. Teg­
nap este láttuk, hogy mennyi ér­
ték, mennyi őszinte melegség van 
a játékában. Vajda Ilonka nem 
igyekszik széles gesztusokkal, ve- 
iőttapogató sikolyokkal és egyéb 
haláscsalogató rekvizitumokkal 
elbűvölni a közönséget. Emberi 
hangon szól, bensőségesen beszél

és a szemeiben titkos tüzek égnek. 
— Az előadók nagyszerű összjá- 
tékban juttatták érvényre a drá­
ma egyéni szépségeit. Doktor Já­
nos egy jóindulatú, öregedő pa­
pot játszott rengeteg megértéssel. 
Mindvégig fölényes, derűs és em­
beri maradt és állandóan a mű­
vészi mesgyén belül mozgott. — 
Fenyő Emil egy rusztikus, ke­
mény, fiatal diák szerepében pro­
dukált komoly színészi munkát. 
Helyénvaló volt a hevessége, a 
naiv ágálása. — Vidor József 
mélységes sötétsége, jezsuitásko- 
dása kitünően érvényesült. A me­
rev dogmákhoz ragaszkodó és az 
egyházi törvényeken túl nem látó 
ambiciózus káplán alakját becsü­
letesen megformálta. Dózsa Jenő 
nagyon nehéz színészi feladatot 
oldott meg. Egy beteg, bárgyú 
fiú szerpét kellett megcsinálnia. A 
.szerző ezzel az alakkal talán a 
.vak véletlent, a buta, misztikus 
Végzetet akarta szimbolizálni. A 
Dózsa játékán nemes fémjelzés

vvegott: az elmélyedés. Félel­
metesen markáns figurát vitt a 
színpadra és bravúrosan játszott.

Doktor János intelligens rende­
zése végighúzódott az előadáson.

(k. k.)

Különösem felhívom figyelmét 
azoknak a t- szülőknek, kik leá­
nyaikat szeptember hó folyamán 
eiőjegyeztették, mert első sorban 
ezek fognak felvétetni. Miskolcz, 
1913. okt. 21- K'omáromy (iyulá- 
né, li. igazgató.

— Vásárbetiltás kolera miatt.
A miskolczi kereskedelmi és ipar­
kamara értesíti az érdekelteket, 
hogy Zemplénvármegye alispán­
étól vett távirati értesülés szerint 
Bodzásujlakon a folyó hó 30-ára 
eső országos vásár betiltatott.

iiitogénhegesztö tanfolyam-
:olczi m. kir. állami fém-
zakiskolában november ho 
utogénhegesztő tanfolyamot
c meg, mely hat héten át 
ét 2 elméleti és 8 gyakor­
iból fog allani. Az cloadá- 
gyakorlati órak hétközna- 
este 7—9 óráig tartatnak. 
:tnek fémiparosok és azok 
i. Tandíj 3 korona. Bcirat- 
az iskola igazgatóságnál.



Miskolcz, 1913 október hó 23.

— A város virilistái. A polgár­
mester az alábbi hirdetményt ad­
ta ki: „Miskolcz thjf. város iga­
zoló választmánya a törvényható­
sági bizottság legtöbb adót fizető 
tagjainak 1914. évre érvényes 
névjegyzékét egybeállitva értesí­
tem a közönséget, hogy a név­
jegyzék az 1886. évi XXL t.-cz. 
28. szakaszának megfelelően folyó 
évi október hó hó 24-től november 
hó 7-ig bezárólag a közigazgatási 
iktató hivatalban (Városháza, fő­
épület, I. emelet, balra) tájékozás 
végett közszemlére kitétetik, ahoi 
is azt a hivatalos órák tartama 
alatt (délelőtt 8-tól délután 2-ig) 
az érdeklődők megtekinthetik és 
ugyancsak a fentebb- megállaptott 
idő alatt az ellene irányuló feleb- 
bezésüket az álandó bíráló vá­
lasztmányhoz címezve beadhatják.

— Gyászhir. Kundrák József 
folyó hó 21-én életének 63-ik, há­
zasságának 35-ik évében elhunyt. 
Temetése folyó hó 23-án délután 
3 órakor fog a mindszenti róm. 
kath. sirkertben levő kápolnából 
az ottani sirkertben végbemenni. 
Az elhunytban Kun József mis- 
kolczi szobrász édesatyját gyá­
szolja.

— Adomány az árvízkárosul­
taknak. A miskolezi árvízkáro­
sultak segélyezésére a miskolezi 
vas- és fémmunkások szakegylete 
10 koronát adományozott. Ezen 
jótékony adományért ezúton is 
hálás köszönetét nyilvánítja a vá­
rosi tanács.

— Takarékos hölgyek sok pénzt 
takarítanak meg ha őszi és téli 
szükség etüket ruhakelmékben, 
selyem, bársony, flanel], barchet 
és mosó árukban nálam szerzik 
be, mivel sikerült megvennem 
egy volt előkelő cég kiválasztott 
legjobb áruit és azokat a divat 
í/Wr/molmtiítinlé mpofpipin aruk-

_a j&om

— Holczer Mórnó élövirág tér 
me Széchenyi-u. 7„ emelet. Tele. 
fon: 300.

Színházi műsor:
Csütörtök: Ifjúság, szerelmi

dráma.
Péntek: Aranycső, Operette.
Szombat: Buksi, operett. (Új­

donság.)
Vasárnap: Buksi, operetté. (Új­

donság-)

SPORT.

kívánalmainak megfelelő áruk 
kai és teljes vászon és fehérnemű 
raktárral kibővítve, Széchenyi- 
utca 49. b) szám alatt, a volt Ru- 
de-féle ékszerész üzlet helyiségé­
ben mélyen leszállított áron áru­
sítom- A nagyérdemű hölgykö­
zönséget saját érdekében kérem, 
hogy olcsó áraimról meggyőződ­
ni méltóztassék. Kiváló tisztelet­
tel: Molnár M.

APOLLO
MOZGO SZÍNHÁZ
A WEIDLICH- PALOTÁBAN

Október 23-án:
2. Apollo hiradó (ólő újság) a 

legújabb világesemények ri- 
portszerü bemutatása.

3. Duci bácsi soványodni akar. 
Amerikai bumoreszk.

4. Szégyenbély g, — Dráma.
5. Dömötör, mint kárpitos. — 

ICncaytató mókák
6. Műsoron kívüli szám.
7. Két szőke fej. — Humoros.

8-9.

Az okos elefánt.
Dráma két felvonásban.

Helyárak a rendesek. J

— Két levél. Következő leve­
leket vettük:

„A Reggel“ tekintetes szerkesztő­
ségének.

Miskolcz.
B. lapjukban egy cikk jelent 

meg, amely egyletünk eredmé­
nyeit tévesen közölte. Az október 
21-iki számában az tírja, hogy a 
MMKASE által kitűzött érmeket 
megnyertük ugyan, de azt nem 
kaptuk meg, mert csapatunkban 2 
igazolatlan játékos is szerepelt. — 

éves, amit igazol az, hogy az 
érmek már a kezeink között van­
nak és a MMKASE-nek abszolúte 
nem áll szándékában semmiféle 
óvás. A pályánkon a MMTE-el le­
játszott bajnoki mérkőzés ered­
ménye nem 6:0, hanem 10:0 volt 
javunkra. Tisztlettel kérjük ezeket 
ily formában helyreigazítani. Va­
gyok a DVTK. veztőség nevében:

Kiváló tisztelettel
Gönczi Sándor.

Tek. Szerkesztő ur!
Tisztelettel kérem, hogy szives- 

I leedjék b, lapja „Sport“-rovatában 
: az alábbi soroknak — az igazság 
I érdekében — helyet adni. 
j Ugyanis az „A Reggel“ folyó 
hó 21-iki számának „Sport“ ro­
vatában a vasárnapi eredmények 
között a DVTK. 11—MMKASE. II. 
érem döntő mérkőzéséről téves tu­
dósítás jelent meg. U. i. az, hogy 
a DVTK. győztes csapatának a 
MMKASE azért nem adta ki az

érmeket, mert állítólag a DVTK. 
csapatában 2 igazolatlan játékos 
szerepelt volna s ezért a MMKASE 
megóvta a mérkőzést.

Ez tévedés. Az érmek azért 
nem lettek kiosztva a pályán, mi­
vel másnapra, hétfőn estére volt 
összehiva az éremverseny intéző- 
bizottságának záróülése és a M. 
MKASE. itt akarta átadni az ér­
meket. A győztes csapatnak még 
ott a pályán meg lett ez mondva, 
amit ők tudomásul vettek.

Hétfőn este az intéző bizottság 
ülésén Róth Ármin ur, a bizottság 
elnöke rövid beszéd kíséretében 
átadta az érmeket a győztes D. V. 
T. K. képviselőjének, Krompaszki 
Emil urnák. Sőt külön egy 12-ik 
érmet is adott a Boszniában kato­
náskodó Rusznyák részére, a ki a 
győztes csapat kapitánya volt. — 
Azonban a döntő mérkőzésen fenti 
okból nem vehetett részt.

Ezenkívül bejelentette Róth ur. 
hogy a MMKASE tavaszra újból 
kiír egy ilyen éremversenyt.

A tisztelt szerkesztő ur szíves­
ségét előre is megköszönve, va­
gyok

Kiváló tisztelettel
Kohn Sándor, 

osztályvezető.
Fenti két levélnek szívesen 

dunk helyet, mert a tévesen le­
adott tudósítást mindenkor kész­
séggel igazítjuk helyre, megje­
gyezvén, hogy az éremkiosztásra 
vonatkozó téves értesítést egy M.
MKASE. tag adta.

E tárgyban Róth Ármin úrtól is _ , . .
kaptunk levelet, de minthogy fenti BOQuBüOVlCS LUCläfl 
levéllel már helyre van igazítva a 
téves informátió, ezt tehát nem 
közöltük.

A Kassa—Miskolcz városok kö­
zötti mérkőzést, — közben] ött aka 
dályok miatt — Kassa lemondta

A miniszterelnök nem
megy Iradrn.

Budapest, október 21.
(Telefonjelentés.) A munkapárt 

körében élénk élet uralkodott este. 
A párttagok igen nagy számban 
voltak jelen. Megjelent gróf Tisza 
István miniszterelnök is, aki ki­
jelentette, hogy szó sincs arról, 
.hogy mostanában Aradon beszá- 
,mólót tartson.

Győr város küldöttsége 
a miniszterelnöknél.

Budapest, október 22.
(Telefonjelentés.) Győr város 

40 tagú küldöttsége tisztelgett ma 
gróf Tisza István miniszterelnök­
nél, akinek átnyújtották a város 
díszpolgári oklevelét.

A miniszterelnök hosszabb be­
szédben köszönte meg az üdvöz­
lést. Kijelniette, hogy nagy fon­
tosságot tulajdonit az eseménynek 
amelyet úgy tekint, mint a nem­
zet munkás társadalmának kéz- 
nyujtását azon rendszer felé, a 
amely a reális munkát, a becsüle­
tes politikai törekvéseket tűzte ki 
célul maga elé. A nemzeti boldo­
gulást elősegítő nagy munkához 
kéri a társadalom támogatását.

Este a küldöttség tiszteletére 
bankett volt a Hungáriában, a hol 
a miniszterelnök szintén nagy be­
szédet mondott.

Ä képviselő ház
összehívása

Lehangoltság az ellenzéken
Budapest, október 21.

(Telefonjelentés.) Az ellenzék 
körében nagy lehangoltságot keit 
hogy a kormány megelőzte őket a 
Ház összehívásában. Most a nagy 
kudarcban úgy próbálják a dolgot 
a maguk javára enyhíteni, hogy 
a kormány részéről cselfogásnak 
minősitik a Ház egybehivását.

Ezzel a lehetetlen ellenzéki erői 
ködössel szemben kétséget kizáró­
an meg lehet állapítani, hogy gróf 
Tisza István miniszterelnök már a 
Ház legutóbbi ülésén kijelentette, 
hogy mihelyt a bizot&ágok el­
végzik munkájukat, azonnal össze­
hivatja a képviselőházat. Mikor 
azután a miniszterelnök megtud­
ta, hogy csütörtökön végeznek a 
bizottságok, nyomban intézkedett 
a Ház összehívása iránt.
, A kormány ezzel egyszersmind 
arra is alkalmat akar adni, hogy 
az ország kellőkép tájékoztassák a 
margitszigeti játékbank ügyéről.

Az ellenzék tehetetlenül dühöng 
az uj kudarc miatt. A „Budapest“ 
azt írja, hogy ha a képviselőház­
ban nem tudnak célt érni, bemen­
nek a delegációba. Ezzel teli át az 
ellenzék elismeri, hogy elfogadja 
a többség által neki felajánlott de- 

'legácionális mandátumokat.

öröké.
Karlócza, október 22. 

(Telefonjelentés.) Bogdanovics

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓ 
HIVATAL: HUNYADI-U. 2.

Lucián eltűnése ügyében a szerb 
szinódus úgy határozott, hogy 6 
hónapra szóló hirdetést tesz közé 
és ha ez idő alatt a volt pátriárka 
elő nem kerül, a méltóság betölté­
sére megteszi az intézkedéseket.

Bulgária francia kölcsöne
Szófia, október 22.

(Telefonjelentés.) A bolgár had­
ügyminiszter Párisba utazott, a 
hol francia pénzcsoportokkal tár­
gyal többszázmilliós kölcsön kö­
tése ügyében.

Lipscher szabadlábon.
Budapest, október 22.

(Telefonjelntés.) A leleplezett 
nemzetközi kalandort tegnap hall­
gatták ki a rendőrségen. A kihall­
gatás délután 2 óráig tartott. — A 
szélhámost szabadon bocsátották 
azzal a feltétellel, hogy 10 nap 
alatt igazolja magát és rendes 
foglalkozást fog felmutatni. •

A horvát kérdés.
Zágráb, október 22.

(Telefonjelentés.) Ellenőrizhe­
tetlen forrásból tegnap az a hir 
terjedt el, hogy Skerlec Iván báró 
királyi biztos mint kinevezett bán 
fog visszatérni Zágrábba és első 
dolga lesz, hogy kiírja a válasz­
tásokat, amely után helyre áll az 
alkotmányos rend Horvátország­
ban. Ezt a hírt a Magyar Távirati 
Iroda megcáfolja.

-
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A REGGEL Miskolcs, 1913. évi október 23.

Emlékoszlop a felrobbant 
L. II. áldozatainak.

Berlin, október 22.
(Telefonjelntés.) Azon a helyen, 

ahol a Zepelin-féle L. II. léghajó 
Izeuhant, emlékoszlopot fognak 
felállítani az áldozatok emlékére.
A monumentális oszlopot nemzeti 
adakozásból építik fel.

Törökország leszerelése.
Konstantinápoly, okt. 22.

(Telefonjelentés.) A török had­
sereg leszerelése a befejezéshez 
közeledik. A békelétszám marad 
csak meg. Még kétszázezer em­
bernek kell leszerelni.

Sehumayer gyilkosa 
kegyelmet kapott.

Bécs, október 22.

(Telefonjelentés.) Tudvalevő, 
hogy a bécsi esküdtbiróság halál­
ra Ítélte Kunschak Pál keresztény 
szocialista munkást, aki orozva 
meggyilkolta Schumeyer Ferencz 
szociáldemokrata képviselőt. A 
gyilkosnak megkegyelmezett a 
király és büntetését 20 évi fegy- 
házra változtatta át.

ilbánia kiürítése.
Belgrád, október 22.

(Telefonjelentés.) A szerb had­
ügyminiszter kijelntette, hogy Al­
bánia kiürítése legalább két hetet 
fog igénybe venni, mivel az utak 
nagyon rosszak és a közlekdés 
meg van nehezítve.

Belgrád, október 22.
(Telefonjelentés.) A szerb kon- j 

mány garanciát kér arra nézve, 
hogy az albán bandák nem fog-, 
nak garázdálkodni Szerbia terü­
letén.

Lezárták a debreezeni
vízvezetéket.

Debreczen, okt. 23. i

(Telefonjelentés.) Dr. Tüdős 
Kálmán városi főorvos tegnap el­
rendelte a vizvezték lezárását és 
azt üzemen kívül helyezték. —• Ai

közönséget eltiltották a vízveze­
téki viz használatától, mivel zava­
ros, egészségtelen és tifuszos be- 
tegedéseket idézett elő. ,

Nyílt-tér.
Figyelmeztetés.

Orosz Mihályné fűszer és ve­
gyes kereskedését Ónodon átve­
szem. Kérem az Orosz Mihályné 
hitelezőit 8 napon belül nálam je­
lentkezni szíveskedjenek.

Hernádcsány, 1913. október 21.
Hartmann Jenő.

Iprd hirdetések.
- J íróig ti fliJér. — S0 azó K l'EO - 
t> uó K S’SO. — Minden további azi

8 miér.

Friss libabőr és háj állandóan 
megrendelhető Freireich Henrik­
nél Arany János-u. 31. sz. Ugyan­
ott friss kóser zsir 3 K 20 f. 152.

A Magyarországi Munkások Rok­
kant és Nyugdijegyletének 4-ik 
szimiu ír iskolczi fivkpánztára
1913 október 26 án, délután 2 
órakor a Kereskedelmi és Ipar 
kamara nagytermében (Erzsébet-tét)

rendkívüli közgyűlést
tart, melyre az összes tagokat 
tisztelettel meghívja

fiz Elnökség.
A közgyűlés tárgya:

Az alapszabályok módosítása.

15 darab
B'lahónaposszép 
angol fajmalaez
eladó.

Sz.

Meglekinlhetilk: a dél­
előtti órákban Diósgyór- 
Vasgyär, Oyär-u. I. sz&m-

Vágómarton
vízvezeték és csatornézásl szakiparos

Sxéchényl-utca 13. szám.

Szakszerű kivitel, jutányos ár. A munka 
teljes átadása után fizetés. (Esetleg 
részletre is). Terv és árajánlat díjmentes.

TESSÉK ELOLVASNI!
és kitűnő Wolfram-lámpa és gázlzzdk,

Maniok:
Wolfram villanylámpákat

kitűnő minő sé I i
IS, 25, 32,50. gyertyafényül él V40 
nagyobb vételnél .... „ „ V35
nagyabb évi kötésre. . V3(i

BÚTORCSARNOK
Olcsó beszerzési forrás.

ÍSzécheaiyl-utca 141. szám alatt
I Helybeli kisiparosok által késaltett asztalos és kárpi­
tos bútorok bámulatos olcső áron beszerezhetők. 

Szavatosság az áru minőségéért. 
Szakemberek által felülbírálva.

».«*«!. V.4 KERTÉSZ EMII

Gázizzútesteket
rendes nagyság kitüní mi­

nőségül . . . . . . . . . . . . . . . . . á K '50
lefelé égé. . . . . . . . . . . . . . . . . . . ....  „ '60
Felelősséget vállalok arra, hogy 
tartóság és minőség tekintetéber 
bármely gyártmányt felülmúl

Tisztelettel ILLÉS DAVID
Templom-utca 5. sz. a. 

Telefonszám : 305.

THIERRY A. GYÓGYSZERÉSZ BALZSAMA
Utóléihetetlen hatású tüdő- és mellbetegsé- 
geknél, enyhíti a katarust, megszünteti a fáj­
dalmat okozó köhögést Torokgyuladást, rekedt­
séget ts gégebajokat megszüntet, valamint lázt. külö­
nösen jó hatású gyomorgörcs és kolika ellen. Gyógy­
hatású aranyér és altesti bántalmaknál, tisztítja a ve­
séket, étvágygerjesztő, elősegíti az emésztést Kitünően 
bevált fogfájásnál, odvas fo ak, száj tizi él, valamint 
az összes száj- és fogbetegségek, btV^gés ellen, meg­
szünteti a száj vagy gyomortól ért 6 üzt. Jó hatású 
pánti kagilisztánál Meggyógyít minden sebet, seb­
helyt, orbáncot, láztól eredő hólyagot, kelést, szem- 
öle öt, égési sebeket, megfagyott testrészenet, > t 
vart és kiütést. Fülbántalmak ellen kitűnő hatású. 
Minden háznál különösen influenza, kolera vagy más j 

_____ járványoknál kéznél legyen
Írjunk: Therry A. Őrangyai-gyógytárának Pregrada, Rohltsch mellett

12 kis vagy 6 dupla vagy 1 nagy speeiálüveg 5‘60 korona.
Nagyobb rendeléseknél jelentékeny árengedmény

Thierry A. gyógyszerész egyedül valódi Centilolla-kenöcse.
Megakadályoz s megszüntet vérmérgezést, fájdalmas 
operációkat leggyakrabban feleslegessé tesz. Haszná­
latos gyerekágyas nőknél fájó emlők, tejmeginditás, 
rekedés, emlőkeményedés ellen Orbáné, feltört lábak 
sebek, dagadt végtagok, csontszu, fekélyek, utes, 
szúrás, lövés, vágás vagy zuzódás által okozott se­
beknél kitűnő gyógyhatású szer. Idegen testek eltá­
volítására mint: üveg. szálka, por, seret, tüske stb.
kinövések, karbunkulus képződmények, valamint rák 
ellen, féreg, rothadás, körömgyules, hólyag, égési sebek, hosszú 
tegségeknél előforduló fölfekvésnél, vérkel&eknél, túlfolyásnál, valamint 

kipállás esetén csecsemőknél stb stb. kitűnő hatású,
2 tégely ára K 3.60 a pénz előzetes beküldése vagy utánvét mellett kapható
Budapesten kapható Török József gyógytárában valamint az omzág
legtöbb gyógytárában. Nagyban: Thalmayer és Seite, Kocnmeisre Utódai,^adanovits Testvérek drogueriákban Budapesten kap 

Ahol nincs lerakat rendeljünk közvetlenül;
. . ............... _ „j. n-LU.-L «.«llnH

Thierry A. _

özvegy né, kinek 15 -17 te. lilik 
—T—, — használható, rendes nevelésű fia tan.Tisztességes SS* tartására kereslet lakes

- - - - - - - - - - - - - -  6$ fizetés ellenében. Czim: a kiaééban.

Klein és Ludvig, Miskolcz


